



## Неделя 24-я по Пятидесятнице.

**Лк. 12. 16-21:** И сказал им притчу: у одного богатого человека был хороший урожай в поле; и он рассуждал сам с собою: что мне делать? некуда мне собрать плодов моих? И сказал: вот что сделаю: сломаю житницы мои и построю большие, и соберу туда весь хлеб мой и всё добро мое, и скажу душе моей: душа! много добра лежит у тебя на многие годы: покойся, ешь, пей, веселись. Но Бог сказал ему: безумный! в сию ночь душу твою возьмут у тебя; кому же достанется то, что ты заготовил? Так бывает с тем, кто собирает сокровища для себя, а не в Бога богатеет.

**Во имя Отца и Сына и Святаго Духа!**

Над сегодняшним евангельским чтением мудро рассуждал известный румынский подвижник архимандрит Клеопа (Илие), вспоминая историю из жития Василия Великого.

Святой Василий был спрошен философом Евбулом, его другом из Александрии: «Какая философия в мире самая великая, особенно в мире христианском? Он ему ответил: «Всегда думать о смерти.

Это высшая философия! Почему? Кто думает о смерти, тот не умирает душой. Кто думает о смерти, тот блюдет себя от греха. Ибо слышишь, что говорит апостол Павел: «возмездие за грех- смерть» (Рим. 6,23). Кто приводит себе на память смерть, тот не грешит. Слышишь, что говорит Иисус, сын Сирахов, в книге своей премудрости: «поминай последняя твоя, и во веки не согрешиши» (Сир. 7,39).

Кто забывает о смерти, тот с легкостью попадает в ее сети, умирает душой и отправляется в геену!

Божественные отцы учат нас так: «человек, если ты хочешь взять себе советчика и учителя по жизни, чтобы он наверняка привел тебя на путь спасения, не бери никого иного, кроме смерти! Лучшим советчиком, могущим привести нас в Царство Небесное, является смерть. Лишь бы мы не забывали об этом советнике, этом

24 ноября (11 ноября ст. ст.)

Литургические Чтения:

Еф., 221 зач., II, 14-22

Лк., 66 зач., XII, 16-21



**иерей Георгий Попов,**  
клирик Спасской церкви в Котова

наставнике, этом учителе, но всегда имели его перед глазами ума нашего».

Вот как смерть удерживает от греха. Плоть помышляет против духа, как говорит святой апостол Павел. Когда тело восстанет на брань против души, чтобы осквернить ее, тогда спрости смерть: «Что скажешь, смерть? совершить ли мне этот грех, на который меня подталкивает тело? И она тебе ответит: «Не совершай греха, ибо придешь в мои руки и я брошу тебя в геену! Подстрекает ли тебя диавол украсть? Спроси смерть. И она тебе скажет: «Не кради, ведь это заповедь, и ты придешь в мои руки! Увлекает ли тебя диавол на блуд? Подначивает ли тебя на сквернословие, пьянство, курение, всякое зло? Спроси смерть: Что повелишь мне делать, смерть? И посмотришь, что смерть скажет тебе: «не делай этого, ибо попадешь в мои руки! Ты ведь скоро умрешь! Ведь

**Еф. 2. 14-22:** Ибо Он есть мир наш, соделавший из обоих одно и разрушивший стоявшую посреди преграду, упразднив вражду Плотию Своею, а закон заповедей учением, дабы из двух создать в Себе Самом одного нового человека, устроая мир, и в одном теле примирить обоих с Богом посредством креста, убив вражду на нем. И, придя, благовествовал мир вам, дальним и близким, потому что через Него и те и другие имеем доступ к Отцу, в одном Духе. Итак вы уже не чужие и не пришельцы, но сограждане святым и свои Богу, быв утверждены на основании Апостолов и пророков, имея Самого Иисуса Христа краеугольным камнем, на котором все здание, слагаясь стройно, возрастает в святейший храм в Господе, на котором и вы устрояетесь в жилище Божие Духом.

здесь не останется никто, и я свергну тебя в геену! Итак, смерть приносит нам пользу, и мы всегда должны иметь ее перед глазами! Братия мои, блажен и треблажен тот человек, который взял в советчики себе смерть. Всегда, когда его будет бороться лень, чтобы он не совершал молитву, не выполнял епитимию, данную духовником; когда его будет бороться диавол, чтобы он не соблюдал постов, позволял себе скоромную пищу, когда этого нельзя; или когда его будет бороться диавол, чтобы он крал, или копил имущество, или мстил другому, или блудил, или сквернословил, или упивался, или курил, - пусть он спросит смерть: Что скажешь, смерть, сделать ли мне это? И смерть скажет ему: «Нет. Не делай этого! Ибо возмездие за грех — смерть. Я тут же приду вслед за грехом, заберу тебя и брошу в геену! Вот каким образом смерть, которой мы боимся, бывает нашим самым большим другом и самым хорошим советчиком по жизни, в жизнь вечную.

Наша, христиан, философия — не избегать смерти. А что? Готовиться к смерти! Ждать, что она придет к нам. А как? Чисто испо-

**05 декабря 2019 г., в четверг,  
в 9:00 в храме Нерукотворного Спаса  
(с.Котово) по случаю дня образования  
Долгопрудненского церковного округа  
состоится Соборное служение  
духовенства Долгопрудненского  
благочиния.**

**Приглашаем Вас на Торжество!!!**



**ОТЕЧЕСКОЕ НАСЛЕДИЕ**

Видели мы и другого пресвитера в Фиваиде, по имени Диоскор, отца ста монахов. Когда они располагались приступить к Божественным Таинам, он говорил им: «Смотрите, чтобы никто из вас, имевших ночью нечистые сновидения, не дерзал приступить к Святым Таинам и чтобы никто не засыпал с нечистыми мечтами. Что бывает без мечтаний, то бывает не по произволу каждого, а зависит от природы, от избытка вещества, и потому не вменяется в грех. А мечты зависят от произвола и свидетельствуют о нечистоте души. Итак, монаху должно побеждать и за-

кон природы и не предаваться никакой плотской нечистоте, но надобно измощать плоть и не допускать, чтоб она тучнела. Старайтесь истощить тело продолжительными постами, иначе оно будет возбуждать нас к нечистым пожеланиям, а монаху никак не должно допускать себя до них, ибо чем же он будет отличаться от мирян? Мы часто видим, что и миряне воздерживаются от удовольствий для здоровья тела или по другим каким причинам — не должно ли тем более монаху заботиться о душе и о здравии ума и духа?

*Епископ Еленопольский Палладий. Лавсаик.*

продолжение. начало на с. 1



ведовать свои грехи, выполнять свою епитимию, примиряться со всеми, перестать совершать грехи, делать добрые дела — и тогда мы будем ждать смерть, как ждут большой парад, как ждут великий праздник.

Послушай, что говорит святой Ефрем: «Муж, обличаемый совестью в грехах, очень боится смерти, а муж праведный ждет смерть, как великий праздник!». Чтобы он наступил, перевел его от смерти в жизнь, ибо век нынешний есть смерть души для тех, кто поработается веком сим.

Мы боимся: «О горе мне, наступит смерть!» Боимся! Но не будем бояться смерти. Станем бояться греха, ибо грех ввергает нас в смерть. Ибо возмездие за грех — смерть, а настоящая смерть души — в грехе!

Аминь!

Если на Святой Руси человек начнет удивляться, то он остолбенеет в удивлении, и так до смерти столбом и простоят. *Михаил Салтыков-Щедрин*

**22 ноября** в Долгопрудненском отделении родильного дома состоялся молебен, приуроченный к предстоящему празднику Дня матери. Совершил молебен ответственный по социальному служению и благотворительности в благочинии протоиерей Александр Хуснутдинов. На молебне присутствовали роже-



**22 ноября** в городе Мытищи состоялась епархиальная научно-практическая конференция «Молодежь и религия» на тему «Великая победа: наследие и наследники». Участие в конференции приняла делегация при-

ницы родильного отделения.

По завершении молебна отец Александр поздравил будущих мам с грядущим праздником и провел беседу о чрезвычайно важной роли матери в жизни ребенка. После всего батюшка окропил всех присутствующих святой водой, благословляя на благополучное разрешение родов.

**22 ноября** в Долгопрудненском благочинии прошла акция «Счастье быть матерью!». Участники добровольческого объединения поздравляли женщин, уже имею-

ходских молодежных движений Долгопрудненского благочиния вместе с клириком Преображенского храма священником Иоанном Слобжиным. Также юные долгопрудненцы посетили географо-минералогический музей и экспозицию поисковой дружины.

## НОВОСТИ БЛАГОЧИНИЯ



щих детей и внуков, и правнуков, а также будущих мам, с Днём матери, говорили о красоте, глубине и ценности материнства, дарили им буклеты и воздушные шары.



## IX ПОДМОСКОВНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ «МЕДИЦИНА И ПРАВОСЛАВИЕ»

Девятая подмосковная конференция «Медицина и Православие» 25 ноября в клиническом институте им. М.Ф. Владимирского (МОНИКИ) прошла IX Подмосковная конференция «Медицина и Православие», организованная Министерством здравоохранения Московской области и Епархиальным отделом по работе с медицинскими учреждениями. В работе форума приняли участие епископ Серпуховской Роман, и.о. министра здравоохранения Московской области Е.Ю. Огнева, депутат Государственной Думы, Первый заместитель Председателя комитета Государственной Думы по охране здоровья, профессор кафедры терапии МОНИКИ им.М.Ф. Владимирского, главный терапевт Московской области, заслуженный врач РФ, доктор медицинских наук Н.П. Санина, директор МОНИКИ Д.Ю. Семенов, подмосковное духовенство, представители сестричеств и групп милосердия Московской епархии, учреждений здравоохранения и медицинских колледжей Московской области. Темой собрания в этом году стала «Пастырское служение в больнице: за и против». Веду-

щей мероприятия выступила член Общественной палаты Московской области Г.Н. Камаева. Подмосковный телеканал «360» осуществлял запись мероприятия. Преосвященный епископ Роман огласил приветствие митрополита Крутицкого и Коломенского Ювеналия: «Уважаемая Екатерина Юрьевна! Возлюбленные братья и сестры! Сердечно приветствую участников нашего ежегодного форума, посвященного развитию взаимодействия между Церковью и медициной. Для меня его регулярное проведение является вдохновляющим свидетельством того, что постепенно уходит в прошлое мировоззрение, категорически отрицающее возможность сотрудничества между врачом и священником. Основой для такого соработничества является стремление обеих сторон помочь страждущим.

В Псалтири так сказано о быстротечности человеческой жизни: «Мы теряем лета наши, как звук. Дней лет наших - семьдесят лет, а при большей крепости - восемьдесят лет; и самая лучшая пора их - труд и болезнь» (Пс. 89:9-10). Действительно, с точки

зрения истории, жизнь каждого из нас подобна мгновению. И в то же время как она дорога для нас и наших близких, а главное - исполнена высочайшего смысла, ибо Господь приводит людей в мир для осуществления Своего замысла о них. Об этом говорит Священное Писание: «Уклоняйся от зла и делай добро; ищи мира» (Пс.33:15). Почему же Псалмопевец Давид говорит, что болезнь относится



вместе с созидательным трудом к лучшей поре жизни? Ведь это время немощи и страдания? Наверное потому, что недуг побуждает больного задуматься о путях своей жизни, мысленно обратиться ко грехам, содеянным против Бога, себя и ближнего, и покаяться. Утешение, обретаемое болящими в Таинствах Церкви, в беседе со священником, трудно переоценить. В этой связи важнейшим достижением в сотрудничестве между Московской епархией и Министер-

продолжение. начало на с.3

ством здравоохранения Московской области мне представляется наличие в большинстве больниц региона домовых храмов или молитвенных комнат. Духовенство, а также члены существующих на приходах сестричеств и групп милосердия имеют возможность помогать тем пациентам, которые высказывают желание получить духовную поддержку. Одни укрепляются в ходе реабилитационного процесса, другие в мире с собой и ближними подготавливаются к переходу в вечность. Хотелось бы, чтобы такая практика, столь востребованная людьми, сохранялась и не сталкивалась с препятствиями.

Тема конференции сформулирована как вопрос: должен ли священник присутствовать в больнице? Как православный архипастырь, хочу Вам высказать свою позицию. Священник приходит в лечебницу как соратник врача, но не для того, чтобы участвовать в установлении диагноза или определении путей лечения, а ради духовной поддержки пациентов. И в таком случае его присутствие в палате - не только оправданно, но и необходимо, ибо православные люди веруют, что Иисус Христос силен «врачевать всякую болезнь и всякую немощь» (Мф. 10:1).

Примите пожелание успехов в работе конференции. Призываю на Вас Божие благословение!»

Затем к собравшимся обратилась и.о. министра здравоохранения Московской области Е.Ю. Огнева: «Уважаемые коллеги! Сегодня мы проводим IX Подмосковную конференцию «Медицина и Православие. Пастырское служение в больнице: за и против», организованную Министерством здравоохранения Московской области и Московской епархией Русской Православной Церкви под патронажем Митропо-

лита Крутицкого и Коломенского Ювеналия. В рамках конференции мы рассмотрим вопросы социального и духовно-нравственного воспитания современной молодежи и развития личностного и профессионального потенциала студентов, образовательных организаций путем вовлечения в добровольческую деятельность в сфере здравоохранения. В России идет процесс взаимного диалога Церкви и государства в области здравоохранения и социального служения гражданам. Всего в Московской области 260 медицинских учреждений, и сейчас уже трудно представить больницу, где не было бы моленной комнаты или места, где можно помолиться, а в некоторых крупных медицин-



ских учреждениях действуют даже больничные храмы. Процесс взаимодействия системы здравоохранения и Русской Православной Церкви в настоящее время проявляется в различных формах: устройство больничных храмов и молитвенных комнат в медицинских учреждениях для организации церковной жизни православных медицинских работников и пациентов; оказание духовной помощи в палатах в виде совершения Таинств, проведения бесед для тяжелых больных, не имеющих возможности передвигаться. Необходимо продолжать и расширять просветительскую и воспитательную деятельность в области работы с молодежью с целью сохранения национальной, духовной, религиозной, культурной самобытности и связанную с ней нравствен-

ную систему ценностей. Для решения социально значимых задач в современном обществе важно создавать возможности для получения новых навыков и компетенций в волонтерской деятельности, развивать и совершенствовать механизмы работы институтов добровольчества и гражданского общества».

И.о. министра здравоохранения Московской области Е.Ю. Огнева выступила с докладом: «Волонтеры – медики: добровольческая помощь в больнице». Ответственный за взаимодействие с медицинскими учреждениями в Орехово-Зуевском благочинии священник Павел Скрипник представил вниманию собравшихся доклад-презентацию «Больничное служение как акт христианского милосердия». Затем началась дискуссия, в которой, помимо вышеупомянутых докладчиков, приняли участие Н.П. Санина, священник Павел Островский, настоятель Георгиевского храма поселка Нахабино Красногорского района, игуменья Екатерина (Варфоломеева), настоятельница Успенского Брусенского женского монастыря, координатор работы от Епархиального медицинского отдела с региональным отделением Общества православных врачей в Московской области - Обществом православных врачей в честь святой блаженной Ксении Петербургской при Свято-Троицком Ново-Голутвином женском монастыре, В.Г. Винокуров – главный врач государственного бюджетного учреждения здравоохранения Московской области «Красногорская городская больница № 2». В живом диалоге были затронуты вопросы правового обоснования пастырского служения в лечебных учреждениях, деятельности волонтеров. По окончании конференции все ее участники получили памятные подарки.

Ответственный за издание:

диакон Евгений Нектаров [olga.nektarova@gmail.com](mailto:olga.nektarova@gmail.com)  
Использованы материалы Патриархия.Ру и др. интернет-ресурсов

Уважаемые читатели!

Просим Вас не использовать эту газету  
в хозяйственных целях.

Официальный сайт Долгопрудненского благочиния: <http://www.dolblag.ru/>